EJERCICIOS RESUELTOS DE CALCULO INTEGRAL
SEGUNDO SEMESTRE DE 2009

1)Calcu|ef o0 +1)2 dz

Solucioén:
Seandq = o )2 dx, p=e*. Luego

q= f (2x+1)2 dr Y dp =2e** dx

2z
f@fgcﬁdx:pq—fQQ e dx

Calculemos; :
P=2z+1=dP =2dz = do = 3dP
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DO
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Por lo tanta

1 T 1 1 x
ifln((Qx-l- 1))e?* dx + §f(2x+1) e dx =
—62’ln(2x +1) 2f @ D) e* dx + 2f CZESY) e* dr = ieQ”"ln(Qx +1)

Pues para calculgf In(|2z + 1])e** dz  consideramos

p_62x:>p_1 2x

g=In2z+1) = ¢ = 52

2z+1
%fln(|2x—|— 1)e** dr = %e2xln(2x+ 1) — %f(%%l) e** dx

Finalmente
_ze¥ 21-1 1o e
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2) Muestre que : f cos"(r)dx = = cos" (x) sen(x) + nT_l f cos"2(x) dx, con

n
n €N
Solucion:
Notemos que

cos™(x) = cos?(x) cos" %(z) = (1 — sen?(x)) cos" %(z) =

COS“'_Q(

r) — sen?(x) cos"%(x)

Seal, = f cos"(x) dz. Luego:

I, = f cos™(x)dx = f cos"?(x) dx — f sen?(x) cos" %(x) dx =
Lo — [ sen(x)cos™(z) dv =

I,=1,— f sen?(z) cos"%(x) dx (%)

Calculemos ahora}f sen?(z) cos" %(x) dz
Antes de ocupar el método de integracion por pagegecesario notar que

sen?(x) cos" 2(x) = sen(x) sen(z) cos" 2(x)
Ahora, usemos el método de integracién por partasiderando

p' = sen(z) cos" ?(x) = p= — ﬁ cos"1(x), n#1 (La obtencion de
resultado se muestra abgjo

q = sen(x) = q' = cos(x)
. f sen?(x) cos" ?(x) dx = f sen(z) [sen(z) cos" *(z)] dz =

- ﬁ cos"1(x) sen(x) + ﬁf cos" (x) cos(x) dx =

- ﬁ cos"1(x) sen(x) + ﬁf cos"(z) dx =

- ﬁ cos" (z) sen(x) +

1
o1 In

n—1

este



Hemos obtenido el resultado

f sen?(z) cos" 2(z) dz = — —= cos" }(z) sen(z) + =1, (**)

n—1
Reemplazand@«x) €fx) se tiene que
I,=1, 49— f sen?(x) cos" ?(x) dx =

I,=1, 5+ ﬁ cos"1(x) sen(x) — ﬁln =

(1 + ﬁ) Ly =19+ ﬁ cos" L(x) sen(z) =

_ (n=1)I,_o+ cos" ! () sen(x)
n—1

=
I, = nT_l I o+ % cos"(z) sen(z) =

f cos"(x)dx = %cos”’l(x) sen(x) + nT_l f cos"?(x) dx

gue es lo que se queria probar.

Para terminar el ejercicio falta considerar dossgeendientes, la primera es mostrar que
p' = sen(x) cos" (x) = p= — ﬁ cos" 1(x), n#1

En efecto
p’ = sen(x) cos" ?(x) = p= f sen(x) cos"?(x) dx

Usemos el método de sustitucion simple 86r= cos(zx).

M = cos(x) = dM = — sen(x)dx = sen(x)dx = — dM

p= f sen(x) cos" 2 (x)dx = f cos"2(x) sen(x)dx = —fM’”’_Q dM =

n—1
— ]Xf_l = — nil cos" Hz),n#1

La segunda cosa que debemos mostrar es el resplealel caso particular= 1

f cos™(x)dx = f cos(x) dx = sen(x)



Este resultado concuerda con la formula obteniéa para. = 1 se tiene que

f cos™(x) dx = % cos"1(x) sen(x) + nT_l cos"?(x)dxr =

f cos(x) dx = % cos'~L(z) sen(z) + % f cos'™%(x)dx =

f cos(x) dx = sen(x)

Finalmente podemos decir que

f cos™(x) dx = % cos" (x) sen(x) + nT_l f cos" %(x)dx, conn € N []



